

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЛАГЕРЬ «15 ЛЕТ МОЛОДЕЖНОМУ ОБЩЕСТВЕННОМУ ДВИЖЕНИЮ РОССИЙСКИХ НЕМЦЕВ»

Проект МОО «Немецкое Молодежное Объединение» Международный лагерь для клубов немецкой молодежи из числа российских немцев из России и Германии «15 лет молодежному общественному движению российских немцев» прошел в Саратовской области с 19 по 26 августа 2012 года.



Участники из Германии и более чем из пятидесяти регионов России на протяжении недели плодотворно работали над стратегией развития движения российских немцев, а также выбрали новый Совет и председателя НМО Новосибирск представляли активисты молодежной общественной организации «Jugendbund».

Подобный проект прово-

дится НМО уже в четвертый раз, в этом году инициативу организаторов поддержало Министерство регионального развития России и Министерство внутренних дел Германии. Проведение смены совпало с торжественной датой для Объединения – в этом году НМО отпраздновало свой пятнадцатый юбилей. Это не могло не сказаться на формате мероприятия, в ходе

которого участники подвели своеобразный итог деятельности организации за 15 лет и наметили новые перспективы.

На юбилейное мероприятие приехали активисты молодежных организаций России и гости из партнерских организаций Германии «Djo – Немецкая молодежь в Европе», Молодежного и студенческого объединения немцев из России (Германия), Союза

русскоговорящей молодежи Германии «JunOst». Молодежь из Германии и России прекрасно понимала друг друга, несмотря на разные языки, ведь их объединяет давняя дружба и совместные интересы. Вместе российские немцы из Германии и России приняли участие в благоустройстве территории лютеранской церкви в г. Красноармейске и захоронение российских немцев в г. Марксе, обсуждали актуальные проблемы российско-германского сотрудничества и молодежной политики обеих стран, в рамках круглых столов в Саратовском государственном аграрном университете им. Н.И. Вавилова.

Пожалуй, самым зрелищным мероприятием проекта стала акция «Российские немцы – 250 лет служения России», которая прошла на проспекте Кирова в центре г. Саратова. Место было выбрано не случайно, ведь прежде

судьбой российских немцев.

Действительно, далеко не все знают, что российские немцы приехали в Россию 250 лет назад по указу Екатерины II. Подобные опросы проводились во многих городах страны. Помимо новых знаний участники акции получили массу ярких впечатлений, ведь далеко не каждый день можно наблюдать такое зрелищное и масштабное событие. Кстати, масштаб и размах сопровождали все мероприятия проекта, в том числе отчетно-выборную конференцию, на которой был определен новый председатель Немецкого Молодежного Объединения. Им стала Маргарита Бауэр, прошедшая в движение российских немцев за четыре года путь от простого члена молодежной организации в г. Ижевске до высшей должности молодежного объединения. Сейчас Маргарите предстоит непростая работа по подготовке



название проспекта – улица Немецкая. Активисты движения в национальных костюмах пели на немецком языке, танцевали народные танцы, учили присоединившихся к акции горожан основам прикладного творчества российских немцев и параллельно проводили опрос по истории российских немцев в России.

– Обидно сознавать, что многие в нашей стране до сих пор считают, что российские немцы – это потомки военнопленных периода Второй мировой войны, – делится своим мнением участница акции Юлия Карих. – В своем опросе мы не только проверяем уровень осведомленности жителей об этносе, но и делимся фактами, которые тесно связаны с историей России и исторической

стратегии развития НМО на ближайшие годы, которая будет озвучена на ближайшем Форуме Немецкого Молодежного Объединения, запланированного на конец октября.

Завершился проект грандиозно – финальной точкой лагеря стал настоящий бал в лучших традициях европейской культуры. Приглашенные пары танцевали вальс и мэнует, а так же любимый танец российских немцев – променад. В полночь в небо поднялись десятки бумажных фонариков и, наверное, ни один участник смены в этот момент не загадал сокровенное желание – вернуться на гостеприимную Саратовскую землю.

Светлана MAKEEBA,
куратор Международного лагеря по работе со СМИ

Учредитель и издатель – Новосибирский Областной Российско-Немецкий Дом • Главный редактор Р.В. Пылев • Корректор И.И. Савиных • Верстка: А.С. Полшков • Адрес учредителя, издателя и редакции: 630099, г. Новосибирск, ул. Ядринцевская, 68, офис 214 • Телефон-факс (383) 218-01-53 • E-mail: szp@eml.ru • http://www.sibrd.ru/szplus • Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, теле-радиовещания и средств массовых коммуникаций, свидетельство о регистрации ПИ №77-12825 от 31 мая 2002 г. • Газета выходит 24 раза в год • Цена свободная • Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь», Новосибирск, ул. Н-Данченко, 104 • Печать офсетная • Объем 6 п.л. • Мнения, высказываемые авторами наших публикаций, могут не совпадать с мнением редакции. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений • За содержание рекламных объявлений несут ответственность рекламодатели • Тираж выпуска 600 экз. • Подписание номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 20.00 • При перепечатке ссылка на «SZ plus» обязательна.

Gründer und Herausgeber: das Russisch-Deutsche Haus des Nowosibirsker Gebiets • Chefredakteur: R.W. Pylew • Korrektor I.I. Savinyh • Layout: A.S. Polshkow • Anschrift: Jadrinzewskaja-Str. 68, Zl. 67, 630099 Nowosibirsk, Rußland • Telefon/ Fax: (383) 218-01-53 • E-mail: szp@eml.ru • http://www.sibrd.ru/szplus • Registriert bei dem Ministerium der Russischen Föderation für Verlagswesen und Massenmedien. Registrierzeugnis PI Nr. 77-12825 • Erscheint monatlich • Verkaufspreis frei • Gedruckt in der „Sojwetskaja Sibir“, N.-Danchenko, 104, Nowosibirsk • Offsetdruck • Umfang 6 Druckbogen • Die Redaktion übernimmt keine Haftung für den Inhalt der veröffentlichten Beiträge. Die Autoren haften für die Auswahl und Genauigkeit von angeführten Materialien, Zitate, wirtschaftlich-statistischen Angaben, Eigennamen, geographischen Namen usw. • Werbungsgeber haften für den Inhalt von Werbungs-materialien • Auflage 600 Exemplare • Unterzeichnung der Ausgabe zum Druck 20. 00, In der Tat 20. 00 • Nachdruck ist auch ohne Quellenangabe „SZ plus“ unmöglich.

Impressum

**Sibirische
Zeitung**

plus

Газета российских немцев